

Nr. 8, aprilie 2023 Newsletter



ȘTIRI DIN CAMPUSUL ACADEMIC



PARADA PORTULUI POPULAR LA UPSC

Cu prilejul Zilei Mondiale a Dansului, Universitatea Pedagogică de Stat „Ion Creangă” din Chișinău, Facultatea de Științe ale Educației, în parteneriat cu Consiliul Raional Dubăsari și Primăria Coșnița, a desfășurat în premieră, la data de 28 aprilie 2023, Festivalul Internațional „Dansul Vetreilor Nistrene”. Evenimentul cultural-artistic a întrunit colective coregrafice din România, Ucraina, Bulgaria și R. Moldova, demarând cu Parada Portului Popular autentic al țărilor participante. Demonstrația s-a încununat cu un colaj de dansuri populare prin etalarea costumelor naționale, în curtea Universității.



CONCURSUL NAȚIONAL „TINERE TALENTE”, EDIȚIA A 2-A

La data de 28 martie 2023, în cadrul Festivalului Internațional „Dansul Vetreilor Nistrene”, organizat de UPSC, s-a desfășurat Concursul Național de Interpretare Artistică „Tinare talente”, ediția a 2-a. Evenimentul cultural-artistic a fost deschis de Ansamblul model de dansuri populare „Ciuleandra” din cadrul Universității, condus de Ion BENCHECI, organizatorul evenimentului, și a reunit oaspeți de onoare din România, Bulgaria și Ucraina. Concursul a întrunit un număr impunător de participanți din diverse localități ale Republicii Moldova.



4 ANI CU CLASA VIITORULUI



REZULTATE REMARCABILE

La data de 19 aprilie 2023, Centrul Național de Inovații Digitale în Educație „Clasa Viitorului” a sărbătorit 4 ani de activitate.

REALIZĂRI:

- 534 profesori din școlile din rețeaua „Clasa Viitorului” instruiți cu privire la utilizarea tehnologiilor și designul spațiilor de învățare deschise și flexibile.
- Mai mult de 700 de profesori instruiți în baza programelor Centrului „Clasa Viitorului”.
- 3 ediții ale Programului Național de Alfabetizare Digitală implementate.
- Peste 27.700 de profesori din învățământul general și 10.200 de educatori instruiți.
- 35 de profesori au obținut titlul de Ambasador Digital al Centrului „Clasa Viitorului”.
- Peste 1.000 de metri pătrați de spații inovative de învățare au găzduit sute de evenimente educaționale, atingând scopul de a fi un mediu de instruire deschis și flexibil, unde profesorii își desfășoară orele, folosind tehnologii digitale cu impact transformativ.
- 13 cursuri elaborate de formatorii CNIDE.
- 7 cursuri acreditate de Agenția Națională de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare.



4 ani cu centrul
{clasa viitorului}

În această perioadă, CNIDE „Clasa Viitorului” a crescut o echipă unită și o comunitate de profesori și elevi implicați. CNIDE promovează inovațiile în educație prin utilizarea eficientă a instrumentelor digitale și a abordărilor STEM/STE(A)M în procesul de predare-învățare-evaluare.

Felicitări! La mai mult și la mai mare, CNIDE „Clasa Viitorului”!

CONSORȚIU ÎNTRE MEDIUL ACADEMIC ȘI CĂNTRELE EDUCAȚIONALE



PARTENERIATE STRATEGICE

La data de 25 aprilie 2023 a fost semnat Acordul de Constituire și Funcționare a Consorțului între mediul academic (UPSC, USM, USARB) și centrele educaționale (ANTEM, PRODIDACTICA, CLR).



Acordul de constituire și funcționare a Consorțului a fost semnat de rectorul Universității Pedagogice de Stat „Ion Creangă” din Chișinău, dr., conf. univ. Alexandra Barbăneagră, rectorul Universității de Stat din Moldova, dr., conf. univ. Igor Șarov, rectorul Universității de Stat „Alecu Russo” din Bălți, dr., conf. univ. Natalia Gașițoi, directorul Asociației Naționale a Trainerilor Europeni din Republica Moldova, Lucia Cucu, directorul executiv al Centrului Educațional Pro Didactica, Rima Bezedo și reprezentanții Casei Limbii Române „Nichita Stănescu”.

Scopul parteneriatului este de a contribui la implementarea Programului național de învățare a limbii române de către minoritățile naționale și populația adultă, pentru anii 2023-2025.

Instituțiile semnatare se angajează de comun, să organizeze cursuri de învățare a limbii române de către minoritățile naționale, inclusiv populația adultă; să dezvolte programe de educație lingvistică în limba română ca limbă nematernă; să elaboreze suporturi de curs pentru învățarea limbii române în baza Cadrului European Comun de Referință pentru Limbi și a unor materiale didactice (fișe didactice (tematic) și caiet de exerciții etc.), pe domenii de activitate; să realizeze schimbul de experiență și bune practici privind metodologia de educație lingvistică a adulților și să organizeze în comun sesiuni de formare continuă pentru formatorii/trainerii de educație lingvistică a persoanelor adulte etc.

ZIUA UȘILOR DESCHISE

FACULTATEA DE BIOLOGIE ȘI CHIMIE



La 1 aprilie 2023, Facultatea de Biologie și Chimie a lansat „Ziua Ușilor Deschise”, la care au participat liceeni, părinți, cadre didactice din învățământul preuniversitar. În cadrul activității, au fost demonstrate prezentările participanților la Concursul internațional „Tânărul cercetător”, ediția a IV-a, care au ocupat primele 4 locuri (proiecte STEAM și proiecte de cercetare) și au fost înmânate cupele și medaliile învingătorilor. La concurs, au participat 100 de echipe de elevi din Republica Moldova și România. Au fost demonstrate aplicații practice la biologie și o serie de experimente la chimie. Ulterior, au fost nominalizați învingătorii la Universiada la Chimie și Universiada la Biologie, ediția 2023. Evenimentul, desfășurat în format mixt, a adunat, cu prezență fizică, peste 300 de elevi și profesori din Republica Moldova și România, alte peste 100 de persoane, fiind conectate online.

De asemenea, a avut loc, în regim mixt, Seminarul științifico-metodic „Didactica Biologiei și Chimiei”. În cadrul ședinței, au fost abordate diverse probleme cu caracter fundamental și aplicativ din domeniu.



FACULTATEA DE FILOLOGIE ȘI ISTORIE



„Zilele Ușilor Deschise” la Facultatea de Filologie și Istorie, au demarat în atmosfera sfințelilor sărbători de Paști. Studenți și absolvenți și-au recomandat din convingere facultatea și au optat pentru studii filologice și pedagogice de calitate. Liceenii și gimnaziștii prezenți la eveniment au fost ghidați în avantajele programelor de studii și în atmosfera academică de administrația facultății Gabriela Topor, decan și Olga Boz, prodecan. Acestea au conceput activitatea ca generatoare de noi și diverse acțiuni ce urmează pe linia directoare a invitațiilor la profesionalizarea de succes a tinerilor pentru viitorul pedagogic al Republicii Moldova. La eveniment au participat Direcția Educație Strășeni, profesori și elevi de la IPLT „Grigore Vieru” din Șireți; LT „Julia Hasdeu”, Chișinău; IPLT „Olimp”, Sîngerei; Centrului de Excelență în Construcții; IPLT Cișmichioi, r. Vulcănești; IPLT „Alec Russo”, Chișinău; IPLT „George Meniuc”, Chișinău. Șefii de catedre ale facultății au prezentat programele de studii și relevanța lor pentru o carieră didactică relevantă și recunoscută în domeniu.



ZIUA UȘILOR DESCHISE

FACULTATEA DE ȘTIINȚE ALE EDUCAȚIEI



În perioada 3-7 aprilie 2023, la Facultatea de Științe ale Educației, în cadrul proiectului Zilele Ușilor Deschise, s-a desfășurat Săptămâna sănătății cu genericul: „Spune „Da” pentru sănătatea ta!”!

Evenimentul a inclus un șir de activități realizate de Catedra Pedagogie Preșcolară, Educație Fizică și Dans:

- Deschiderea săptămânii prin oferirea unui măr cu mesaj sugestiv tuturor participanților;
- Activitate de informare a studenților „Sănătate pentru toți!”;
- Masterclass pentru cadrele didactice „Fortificarea sănătății prin dans și mișcare”;
- Încheierea acordului de colaborare cu Grădinița-creșă de tip sanatorial nr.110;
- Training „Managementul stresului și anduranței”;
- Joc intelectual „Sănătatea mea”;
- Concursul posterelor „Spune „Da!” pentru sănătatea Ta!”.

În cadrul activităților au participat profesori universitari, cadre didactice manageriale, educatori, studenți și copii de vârstă preșcolară.



FACULTATEA DE GEOGRAFIE



La data de 20 aprilie 2023, Facultatea de Geografie a organizat Ziua Ușilor Deschise, cu prezența elevilor, părinților, cadrelor didactice, studenților și absolvenților, precum și tuturor celor interesați de valențele formative și educative ale programelor de studii la Facultate.

Activitățile au inclus:

- Reflecțiile absolvenților facultății, reprezentanți ai mediului academic, mediului educațional, mediului de afaceri etc.
- Premiarea participanților la a Olimpiada instituțională la disciplina școlară Geografie.
- Etapa finală a Concursului Republican „Mediul Local și Dezvoltarea Durabilă”, ediția 2023, organizat în parteneriat cu Ministerul Educației și Cercetării.
- Workshopul „Tehnologii educaționale performante în educația geografică”, realizat de Elena Sochircă, conf. univ., dr.
- Comunicarea „Impactul antropoc asupra r. Bâc în perimetrul municipiului Chișinău” prezentată de Igor Codreanu, conf. univ., dr., șeful Catedrei Geografie Generală.



COLABORARE INTERNAȚIONALĂ

VIZITA EXCELENȚEI SALE, CHRISTIAN DAUDEL



La 11 aprilie 2023, în vizită la Universitatea Pedagogică de Stat „Ion Creangă” din Chișinău s-a aflat Excelența Sa, Christian DAUDEL, Consulul Onorific al Republicii Moldova în regiunea Auvergne Rhône Alpes, Franța. Domnia sa a fost însoțit de Ion ȘTEFĂNIȚĂ, expert în domeniul patrimoniului cultural, absolvent al UPSC.

Oaspeții au avut o întrevvedere cu administrația și cadrele didactice universitare. În cadrul discuțiilor, au fost prezentate realizările UPSC în domeniul organizării procesului de studii și cercetare, deschiderii noilor specialități, participării în proiecte și programe naționale și internaționale. Rectora Alexandra BARBĂNEAGRĂ a înmânat Scrisorile de intenții pentru stabilirea contactelor de parteneriat cu Universitățile Saint-Etienne și Lyon 3.

La finalul vizitei, Excelența Sa a prezentat lecția publică „Géopolitique des Jeux Olympiques modernes (XX-e-XXI-e siècles)”, adresată studenților și profesorilor de la mai multe facultăți ale Universității, precum și pentru studenții, masteranzii și profesorii Facultății de Istorie și Filosofie a Universității de Stat din Moldova.

EXPOZIȚIA „RELIGIE, MEDICINĂ, ȘTIINȚĂ ȘI ARTĂ”



Facultatea de Arte Plastice și Design a fost prezentă la vernisajul Expoziției de artă cu genericul „RELIGIE, MEDICINĂ, ȘTIINȚĂ ȘI ARTĂ”, organizată de Facultatea de Arte Vizuale și Design din cadrul Universității Naționale de Arte „George Enescu” din Iași, în parteneriat cu Primăria Municipiului Iași. Evenimentul s-a desfășurat la 10 aprilie, curent, în incinta Palatului Roznovanu al Primăriei Municipiului Iași, România.

Deschiderea evenimentului a fost oficializată de Mihai Chirica, Primarul Municipiului Iași, Alexandru Constantin Chituță, managerul interimar al Muzeului Național Brukenthal din Sibiu, Nichifor Botoșăneanu, episcop-vicar al Arhiepiscopiei Iașilor, Cristian Ungureanu, conf.univ., dr. prorectorul Universității Naționale de Arte „George Enescu” din Iași, Ana Simac, prof. univ., dr. hab., decan FAPD, Florina Breazu, Președinta Uniunii Artiștilor Plastici din Republica Moldova ș.a. Vernisajul a fost urmat de o conferință tematică în sala „Vasile Pogor”, la care au luat cuvântul importante personalități ale lumii culturale și academice ieșene.



ACTIVITĂȚI CURENTE

LANSAREA LABORATORULUI „PROFESIILE VIITORULUI”



În data de 11 aprilie 2023, a avut loc un eveniment important pentru mediul academic și studentesc al FAPD – inaugurarea laboratoarelor de animație digitală *Profesiile Viitorului*. Cei 40 de studenți, care învață *Game Design* și *Animație* la această facultate, vor practica domeniul de formare profesională ales în noile laboratoare, echipate cu 23 de computere performante și 16 tablete. De asemenea, au fost oferite profesorilor două laptopuri pentru instruire și mentorat în crearea jocurilor. Laboratorul dispune de stații de modelare 3D, cu un design creativ și echipamente specifice domeniului: tablete cu display interactiv pentru desene grafice, schițe, retușări imagini și crearea modele 3D. Echipamentul a fost asigurat de Proiectul Tehnologiile Viitorului, finanțat de USAID, Suedia și Marea Britanie.

Evenimentul de lansare a fost ghidat de Ana Simac, Decan la FAPD. Deschiderea evenimentului a fost oficializată de Alexandra Barbăneagră, Rector UPSC, John Riordan, Șef-adjunct al Misiunii USAID în Moldova, Cristina Zoica Dumitru, profesoară și artistă Animație. Studenții anului I la programele de studii *Animație* și *Game Design* au prezentat proiectele lor create pe parcursul semestrului.



DEZVOLTARE A COMPETENȚELOR DE COMUNICARE ÎN LIMBA ENGLEZĂ



Pentru a dezvolta competențele de comunicare scrisă și orală în limba engleză, Catedra de Filologie Engleză, în colaborare cu Centrul American din cadrul UPSC, a realizat, în perioada 25 martie – 11 aprilie 2023, un șir de activități.

Webinarul cu genericul: *Elevating Your Language Teaching: Proven Strategies for Success – Task Based Approach and Creative Writing*. Formatori: Burea Svetlana, dr., conf. univ., Burdujan Radu, în colaborare cu IELTS Moldova. Evenimentul a reprezentat o oportunitate pentru profesorii de limbă engleză să își îmbunătățească abilitățile didactice și să își dezvolte noi strategii de predare. Participanții din diverse colțuri ale lumii, precum Peru, Filipine, India, Rusia și multe altele, au fost expuși la strategii dovedite și eficiente care pot fi implementate în mod practic în sala de clasă pentru a îmbunătăți performanța elevilor.

Au urmat și o serie de Sesiuni ale Clubului interactiv de limbă engleză (Interactive English Club) cu Troy și Heidi Jo Darrin – 3 aprilie, 10 aprilie, precum și Sesiunile Talks with Texans cu Josh și Amy Madrid – 4 aprilie, 11 aprilie 2023.



ACTIVITĂȚI CURENTE

ZIUA LIMBII ENGLEZE



În contextul unor evenimente remarcabile ce țin de cultura și civilizația limbii engleze: 23 aprilie – Ziua Limbii Engleze și ziua ce aniversează nașterea lui Shakespeare, Catedra de Filologie Engleză a marcat această ocazie la 27 aprilie 2023 printr-o activitate didactico-literară dedicată celui care a fost William Shakespeare (1564-1616): omul, activitatea și opera.

Organizatoarea activității, conf. univ., dr. Jana Grecu și studenții anului I, gr. 101B, de la programul de studii *Limba engleză*, au încântat audiența prin activitățile propuse, diverse ca formă și conținut: sesiune de întrebări-răspunsuri, prezentări despre viața marelui dramaturg și poet, sesiune de curiozități, momente teatrale din opera autorului, recital de sonete. Toate acțiunile au fost dublate de muzică și atmosferă renașcentistă.



SEMINAR DE INFORMARE „FENOMENUL VIOLENȚEI ÎN FAMILIE”



La data de 26 aprilie 2023, Facultatea de Științe ale Educației, în parteneriat cu Centrul Internațional „La Strada Moldova” și OSCE a desfășurat Seminarul de informare și sensibilizare a studenților, cu genericul: „Fenomenul violenței în familie”.

Evenimentul a întrunit circa 50 de participanți, dintre care, studenți, masteranzi și profesori.

În cadrul seminarului, Angela CECAN-ZAMCEVSCHI, psiholog la Centrul Internațional „La Strada Moldova”, a abordat interactiv următoarele subiecte:

- conceptul de gen, violență, violență în familie;
- formele violenței în familie;
- ciclul violenței în familie;
- caracteristicile unei persoane abuzate;
- intervenția în cazuri de violență.

De asemenea, au fost vizionate și analizate secvențe de film la tema seminarului, participanții au lucrat în grup și au participat activ în cadrul dezbaterilor.



ACTIVITĂȚI CURENTE

SEMINAR INTERNAȚIONAL: „SUDUL BASARABIEI CA REGIUNE MULTIETNICĂ”



La 5 aprilie, 2023, în sala Mediateca a UPSC, a avut loc seminarul internațional cu tema Sudul Basarabiei ca regiune multietnică, prezentat de către Camillo Breiling, Profesor de matematică și limba rusă, Școala VB Hamerlingplatz, Viena și Paulus Adelsgruber, Lector de limba germană, OeAD Viena și UPSC.

Evenimentul de înaltă valoare academică, având conținut informativ impresionant, a prezentat interes deosebit pentru public. Scopul central al seminarului a constat în diseminarea rezultatelor unui studiu aprofundat despre minoritățile naționale din Basarabia din perioada interbelică și postbelică.

În acest sens, au fost descrise și evidențiate fenomenele sociale, economice și politice care au avut impact considerabil asupra comunităților etnice din acest spațiu geografic. A fost discutată evoluția lor, precum și perspectivele de dezvoltare în contextul în care asistăm la procese semnificative de asimilare sau chiar dispariție a numeroase comunități minoritare.

Studiul desfășurat de către profesorul Camillio Breiling a vizat, în special, comunitatea lipovenilor și s-a materializat fructuos în teza sa de doctorat.



CONFERINȚA ȘTIINȚIFICĂ STUDENȚEASCĂ



Conferința științifică națională cu participare internațională a studenților „Probleme și soluții în știința contemporană”, a fost organizată de UPSC la data de 7 aprilie 2023.

Evenimentul a fost adresat studenților ciclului I, II și III, viitorilor cercetători, cadrelor didactice, specialiștilor în științe ale educației, științe exacte și ale naturii, științe sociale și umaniste, tuturor celor interesați de problemele științelor, învățământului și societății contemporane.

La lucrările Conferinței au participat atât reprezentanți din Moldova, cât și de peste hotare: Emiratele Arabe Unite, Ucraina, Germania, Franța, Albania, Rusia, India etc.

Conferința științifică studentescă are drept scop diseminarea și promovarea practicilor de succes a studenților implicați în procesul educațional și cel de cercetare; asigurarea transferului tehnologic al rezultatelor cercetării în practica educațională, valorificarea modelelor și experiențelor reușite în asigurarea educației de calitate, elaborarea noilor materiale polifuncționale utile pentru diferite domenii ale economiei, auditul calității factorilor mediului ambiant, conservarea florei și faunei, studiul peisajelor geografice și culturale, elaborarea softurilor informaționale, a soluțiilor utile pentru aplicarea în procesul de rezolvare a problemelor de calcul etc.



ACTIVITĂȚI CURENTE

ATELIERUL „PREGĂTIREA INTERVIULUI DE ANGAJARE”



În data de 26 aprilie 2023, Centrul de Angajabilitate Francofon al Universității Pedagogice de Stat „Ion Creangă” din Chișinău a organizat un nou atelier francofon pentru studenții din universitățile membre ale AUF, care au învățat cum să se pregătească pentru un interviu de angajare.

De această dată, studenții crengieni de la Facultatea de Limbi și Literaturi Străine, împreună cu câțiva colegi de la Facultatea de Litere, Universitatea de Stat din Moldova, au avut ocazia să primească sfaturi practice de la un specialist în domeniul recrutării de personal, dna Irina LEAȘCO, o absolventă a UPSC, magistru în domeniul Management și Administrarea Afacerilor, absolventă IAE Nantes în parteneriat cu ESFAM, din Sofia, Bulgaria, care este și Campus Officer la Atos din Bulgaria.

Studenții, ghidați de formatoare, au învățat cum să își actualizeze profilele de pe rețelele de socializare și documentele pentru dosar și au stabilit acțiunile necesare înainte, în timpul și după interviul de angajare la serviciu.



O NOUĂ PROMOȚIE DE MASTERANZI



La 7 aprilie 2023, a avut loc ceremonia de înmânare a diplomelor de master absolvenților de la Facultatea de Filologie și Istorie.

La eveniment au fost prezenți decanul facultății conf. dr. Gabriella Topor, care a adresat un mesaj de felicitare, șefele de catedre conf. univ. dr. Svetlana Dermenji-Gurgurov, conf. univ. dr. Larisa Noroc și coordonatorii programelor de master:

- conf. univ. dr. Angela Lisnic – Didactica disciplinelor istorice;
- conf. univ. dr. Valentina Ursu – Didactica educației civice/ didactica educației pentru societate;
- conf. univ. dr. Liuba Petrenco – Didactica limbii române ca limbă nematernă, străină și Educație lingvistică și comunicarea interculturală (ro.);
- conf. univ. dr. Viorica Zaharia – Educație literară și dialog intercultural;
- conf. dr. Gabriella Topor – Didactica limbii ruse ca limbă nematernă, străină și Educație lingvistică și comunicarea interculturală (ru).

Pentru cei 10 absolvenți ai programului de master Didactica disciplinelor istorice” a fost o zi mai specială: sunt cea de-a 10-a promoție. Cea mai mare parte a absolvenților activează în instituțiile preuniversitare din țară. Sperăm că cunoștințele acumulate în cadrul programului le vor ajuta în desfășurarea procesului educațional.



PERFORMANȚE ÎN CERCETARE

„CERCETĂTORUL ANULUI-2022”

„TÂNĂRUL CERCETĂTOR AL ANULUI-2022”

La data de 27 aprilie 2023, în cadrul Ședinței Senatului UPSC, au fost premiați câștigătorii Concursurilor „Cercetătorul anului-2022” și „Tânărul cercetător al anului-2022”.

Concursul a inclus următoarele nominalizări:

- „Cercetătorul anului în domeniul științe ale naturii”;
- „Cercetătorul anului în domeniul științe sociale și economice”;
- „Cercetătorul anului în domeniul științe umanistice și arte”;
- „Tânărul cercetător al anului în domeniul științe ale naturii”;
- „Tânărul cercetător al anului în domeniul științe sociale și economice”;
- „Tânărul cercetător al anului în domeniul științe umaniste”.



Categoria „Cercetătorul anului 2022”:

- COROPCEANU Eduard – Premiul I la nominalizarea „Cercetătorul anului 2022, în domeniul științe ale naturii”;
- URSACHI Rodica – Premiul I la nominalizarea „Cercetătorul anului 2022, în domeniul științe umaniste”;
- JELESCU Petru – Premiul I la nominalizarea: „Cercetătorul anului 2022, în domeniul științe sociale”;
- ȚĂRNĂ Ecaterina – Premiul I la nominalizarea „Cercetătorul anului 2022, în domeniul științe sociale”;



Categoria „Tânărul cercetător al anului 2022”:

- CAZACIOC Nadejda – Premiul I la nominalizarea „Tânărul cercetător al anului 2022 în domeniul științe ale naturii”;
- SANDULEAC Sergiu – Premiul I la nominalizarea „Tânărul cercetător al anului 2022 în domeniul științe sociale”.



MOBILITĂȚI ACADEMICE

PERSONALUL ADMINISTRATIV, UNIV. DE VEST „VASILE GOLDIȘ” DIN ARAD LA UPSC



În perioada 4-9 aprilie 2023, UPSC a avut ocazia să primească în vizită o parte din echipa administrativă a Universității de Vest „Vasile Goldiș” din Arad, România, în persoana domnilor conf. univ., dr. Anghelina Andrei, Prorector cu R.U. și antreprenoriat și prof. univ. dr. Dăruș Petru, Prorector cu Strategia și managementul calității.

În cadrul vizitei, au fost discutate noi perspective de colaborare în domeniile educațional, științific, de cercetare, proiecte comune, vizite de lucru în vederea fortificării procesului de internaționalizare și a relațiilor de parteneriat.

Vizita a avut drept finalitate punerea în valoare a acordurilor de cooperare și extinderea acestora pe ariile curriculare noi, dar și inițierea proiectelor pe arii și subiecte comune.

PERSONALUL ADMINISTRATIV DE LA UNIV. „LUCIAN BLAGA” DIN SIBIU LA UPSC

În perioada 27 martie-5 aprilie 2023, trei membri ai secretariatului Facultății de Teologie a Universității „Lucian Blaga” din Sibiu au vizitat Rectoratul UPSC, Facultatea de Științe ale Educației, Clasa Viitorului și Secția Relații Internaționale și Managementul Proiectelor pentru un schimb de bune practici pe subiecte de admitere, studii doctorale și post-doctorale, digitalizarea proceselor administrative, a programelor de studii, elaborarea și stocarea documentelor, inserția profesională a absolvenților, urmărirea parcursului profesional al tinerilor specialiști.

Administrația UPSC a menționat relația strânsă între cele două universități și schimbul de bune practici pe sectorul administrativ, dar și bunăvoința și sprijinul acordat de către ULBS studenților și cadrelor universitare aflate în mobilități la Sibiu.

CADRE DIDACTICE DE LA UBB, CLUJ LA UPSC



În perioada 10-14 aprilie 2023, profesorii universitari Iulian-Horia HOLOBĂCĂ și Mircea ALEXE din cadrul Facultății de Geografie a Universității „Babeș Bolyai” din Cluj-Napoca și-au desfășurat activitatea de predare și formare la Facultatea de Geografie a UPSC.

În cadrul întrevederii oficiale cu administrația universității au fost donate 150 de reviste „National Geographic” din colecția profesorului Alexandru Păcurar Bibliotecii Științifice a UPSC.

Profesorii au vizitat Centrul Național de Inovații Digitale în Educație „Clasa Viitorului”, Secția Relații Internaționale și Managementul Proiectelor, Centrul de Angajabilitate Francofon și și-au exprimat deschiderea pentru inițiative și proiecte internaționale comune.

Totodată, profesorul Iulian Holobacă a ținut un șir de prelegeri cu tematici specifice, printre care: „Încălzirea globală și impactul asupra criosferei la nivel global”; „Testul Man-Kendall”; Toolbox-ul GLAM-CD ArcGIS.



MOBILITĂȚI ACADEMICE

MOBILITATE ACADEMICĂ DE PREDARE DE LA UNIVERSITATEA DIN NIS, SERBIA



În perioada 3-7 aprilie 2023, conf. univ., dr. Dejan VASOVIC, de la Universitatea din Nis, Serbia a realizat un stagiu de predare în cadrul Facultății de Geografie. Tematica seminarelor prezentate a fost legată de siguranța serviciilor publice, rolul acestora în protecția mediului, reorganizarea și transformarea serviciilor publice în țările în curs de dezvoltare și ale celor dezvoltate.

În cadrul întrevederii cu doamna Prorector pentru Relații Internaționale și Cooperare Ludmila Armașu-Canțîr, administrația Facultății de Geografie, cadrele academice de la Facultate au fost discutate proiectele de interes comun existente la cele două universități, au fost stabilite domeniile cheie de colaborare ulterioare, s-a menționat deschiderea din partea Universității din Nis, dar și disponibilitatea Universității Pedagogice de Stat „Ion Creangă” de a se implica activ în proiecte comune.

FORMARE ÎN ANIMAȚIE, LA FAPD

În luna aprilie, la FAPD, s-a încheiat un excepțional modul de formare în Animație (16 ore), realizat de Cristina Zoica DUMITRU, formator și expert din România, cu o mare experiență de predare a animației în instituții de învățământ superioare importante din Norvegia, Danemarca, Suedia, Olanda. La modul au participat 23 de cadre didactice și didactico-auxiliare din 3 universități moldave: UPSC, UTM, AMTAP.

Modulul a fost organizat în cadrul Proiectului Future Technologies Activity (FTA), realizat cu sprijinul Ministerului Educației și Cercetării al Republicii Moldova și al partenerilor străini – United States Agency for International Development (USAID), Ambasada Suediei, United Kingdom Agency for International Development (UK Aid).

MOBILITATE ACADEMICĂ LA UNIVERSITATEA VALAHIA DIN TÂRGOVIȘTE



În perioada 29 martie – 4 aprilie 2023, Octavian MUNTEANU, dr., conf. univ. la Filologie și Istorie a realizat o mobilitate de predare la Universitatea Valahia din Târgoviște, România, în cadrul căreia a ținut 8 ore de curs pe tema: „Redimensionarea metodologiei de cercetare a siturilor de epocă La Tène”. Totodată, au avut loc discuții cu reprezentanții administrației universitare, cu colegii arheologi de la universitate și cu reprezentanții Institutului de Cercetare Științifică și Tehnologică Multidisciplinară, în cadrul cărora s-au prezentat capacitățile de cercetare ale laboratoarelor și s-a stabilit potențialul colaborărilor de viitor.

În rezultatul acestei vizite urmează semnarea unui acord de colaborare a Laboratorului Arheotop cu Institutul de cercetare științifică și tehnologică multidisciplinară a Universității din Valahia.



Jurnal de student

STUDENȚI ÎN MOBILITATE ACADEMICĂ



**Cristian
COROLENCO,**

**student în anul III,
programul de
studii *Istorie și
Geografie,***

**Facultatea de
Filologie și Istorie**

1. Ce (cine) te-a motivat să mergi în mobilitate academică?

Fiind student la UPSC, specialitatea *Istorie și Geografie* - șansa de a pleca într-o mobilitate academică a însemnat o oportunitate valoroasă de a cunoaște îndeaproape istoria neamului românesc, de a vizita locuri încărcate (pe alocuri supraîncărcate) cu istorie, locuri turistice unice în lume. În câteva cuvinte: dorința de a vizita noi locuri, de a fi mai aproape de istoria care ne-a marcat ca neam m-a și determinat să aplic la această mobilitate.

2. Ce te-a impresionat în noua universitate?



În noua universitate, am rămas impresionat de cunoștințele vaste ale unor cadre didactice, de amabilitatea și ospitalitatea colegilor. Totodată, am rămas plăcut uimit de infrastructura modernă a universității, dezvoltată la un nivel înalt.

3. Care a fost cea mai mare provocare?

Cea mai mare provocare a fost să mă aventurez într-un mediu total necunoscut pentru mine, cu locuri și oameni noi, însă, perioada de adaptare a durat relativ puțin, deoarece mediul cultural din România se aseamănă



aproape total cu cel din Republica Moldova.

4. Ce sfaturi le-ai da colegilor, care vor să aplice pentru o bursă de mobilitate?

Totul este în mâinile noastre. În timp ce cineva decide să înncredințeze totul soartei, altcineva își făurește singur destinul prin muncă și pasiune - e simplu. De aceea, îndemn colegii să creadă în forțele proprii și să uite de frică, dacă își doresc ceva cu adevărat.

5. E adevărat, că studentul revine din mobilitate schimbat, transformat? Cum?

Din mobilitate academică, studentul revine cu impresii, experiențe, concepții noi, care volens nolens, influențează personalitatea. Mediul cultural în care s-a aflat, neapărat își lasă amprenta.



Cristian Corolenco este deținătorul unei burse Erasmus+ și, la moment, se află în mobilitate academică pentru un semestru la Universitatea „Valahia” din Târgoviște.

TOP ANUNȚURI

OPORTUNITĂȚI PENTRU CADRE DIDACTICE ȘI STUDENȚI

MOBILITATE DE FORMARE LA UNIVERSITATEA DIN MESSINA, ITALIA, ÎN CADRUL PROGRAMULUI ERASMUS +



Termen limită de depunere a dosarelor de candidatură: 23 Mai 2023.

Mobilitatea dată se va realiza în intervalul 11-17 iunie, 2023.

Contacte UPSC:

Secția Relații Internaționale și Managementul Proiectelor
Str. Ion Creangă, 1, bloc 2, birou 25

MOBILITĂȚI ACADEMICE ERASMUS + LA UNIVERSITATEA DIN NIS, SERBIA



2 burse de studii (5 luni) pentru studenții din ciclurile licență, master și doctorat.

Dosarele vor fi depuse la Secția Relații Internaționale și Managementul Proiectelor, str. Ion Creangă 1, bl. 2, of. 25 și online, în format PDF la erasmus.plus@upsc.md până la 29 mai 2023, ora 16:00.

Biroul Național al Agenției Universitare a Francofoniei (AUF) din R. Moldova, în parteneriat cu MEC și ANACEC anunță ediția a patra a concursului „Teza mea în 180 de secunde” în Republica Moldova.

Concursul „Teza mea în 180 de secunde” oferă studenților doctoranzi posibilitatea de a-și prezenta tema de cercetare în termeni simpli unui public divers, non-academic.



Fiecare participant(ă) trebuie să facă, în trei minute, o prezentare clară, concisă, dar convingătoare asupra proiectului său de cercetare.

Înscrierile sunt deschise pînă la 6 iunie 2023.

Finala națională a competiției va fi organizată pe 23 iunie 2023 la Chișinău. Dosarele participanților a se trimite pe adresa: mt180-moldova@auf.org

Finala internațională MT 180 va avea loc pe data de 05 octombrie 2023, la Rabat, Maroc.



Dacă vrei să distribui știri, evenimente sau oportunități din viața universitară în newsletter, așteptăm mesajul tău la adresa de email: dcimi@upsc.md

Urmărește toate anunțurile pe site-ul oficial al Universității: www.upsc.md și pe rețelele de socializare:



DIRECȚIA COMUNICARE, IMAGINE ȘI MARKETING INSTITUȚIONAL